

# 打“民主”旗号行反民主之实

## ——揭穿美式民主真相之三

新华社北京3月29日电 美国主导的所谓的“民主峰会”要出“续集”了。虽然一年多以前首届“民主峰会”惨淡收场，但美国仍“痴心不改”，无非是要借“民主”大旗继续操控世界、盘剥世界、霸凌世界。然而，美式民主早已站在真正民主的对立面，美国反民主的霸权逻辑与霸道行径早已为世人所认清。

“华盛顿统治世界的野心，其驱动力不是来自更深层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力，或者更适宜居住的星球，而是来自经济和意识形态。”美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主：美国最致命的输出》一书中一针见血指出美国的真实目的。长期以来，美国为维护自身霸权，炮制所谓“民主对抗权威”的虚假叙事，将“民主”概念私有化，以意识形态划线，煽动分裂，制造对抗，打的是“民主”的旗号，行的则是反民主之实。

以所谓“民主”之名，美国输出战争动乱，推行全球霸权。霸权染指之处，和平成奢望，生存难保障，遑论民主权利。然而，美国抱持冷战思维，按意识形态划线，为

了地缘政治目的经常打“代理人战争”或直接入侵主权国家。试问，被战火烧焦的国土生灵尚在，何谈民主？2001年以来，美国以反恐之名发动的战争和军事行动已造成超过90万人死亡，其中约有33.5万是平民，另有数百万人受伤，数千万人流离失所。从阿富汗到伊拉克，从叙利亚到利比亚，美国制造的灾难罄竹难书。巴拿马“12月20日死难者亲属协会”主席特里妮达·阿约拉指出，美国政府一贯打着“民主”旗号实现自身利益，如果这套说辞不奏效，就会动用武力，武力是美式民主的终极手段。

以所谓“民主”之名，美国肆意干涉内政，破坏他国稳定。美国以“美式民主标准”改造世界，阻止各国选择自身发展道路，根本上还是要让各国经过改造沦为霸权利益的附庸——在拉美推行“门罗主义”扶持亲美政府，在亚欧国家导演“颜色革命”，在西亚北非地区以“反恐”之名搞政权更迭……总之，看不惯谁，谁不听话，美国就要想方设法将其搞臭、搞倒，“民主”不过是其工具。据报道，二战结束以来，美国试图推翻50多个外国政府，粗暴

干涉至少30个国家的选举，试图暗杀50余位外国领导人。印尼人民浪潮党主席阿尼·玛塔指出，美国擅长把其他国家变成战场。埃及《金字塔在线》刊文称，所谓“自由民主”的意识形态已被武器化，被美国用来破坏他国的稳定，干涉他国内政。

以所谓“民主”之名，美国强加单边制裁，打压竞争对手。长期以来，美国依据其国内法，基于自身利益，打着人权民主等旗号，对别国实施单边制裁和“长臂管辖”，严重破坏了这些国家的经济民生，让民主成为无源之水，无本之木。过去几十年，美国对古巴、白俄罗斯、叙利亚、津巴布韦等国家实施单边制裁和“长臂管辖”，对朝鲜、伊朗、委内瑞拉等极限施压，严重破坏这些国家的经济发展和民生改善，危及生命权、挑战自决权、损害发展权，构成对他人人权的持续性、系统性、大规模侵犯。近年来，美国发起的单边制裁越来越多，长臂越伸越长，不顾国际法和国际关系基本准则，肆意损害别国利益，甚至连盟友都不放过。

以所谓“民主”之名，美国大搞集团政

治破坏国际关系民主化。国际事务应由各国商量着办，这是最基本的民主原则。美国在国际关系中却从来没有真正遵循过民主原则，而是披着“多边主义”和“规则”外衣，挑动分裂对立，制造集团对抗。美国将国内法凌驾于国际法之上，先后退出十几个重要的国际组织或协议。远的不说，最近美国在南太地区动作频频，伙同英国、澳大利亚拼凑“三边安全伙伴关系”，其行径严重违背《不扩散核武器条约》和《南太平洋无核区条约》精神。巴拿马国际问题专家胡里奥·姚在当地媒体撰文称，今天的美国是国际法的绝对叛徒，是国际关系中使用粗暴蛮力最真实的化身。

民主是全人类的共同价值，人类文明的花园应百花齐放。美国没有资格扮演“上帝之手”，对丰富多彩的多元文明进行“转基因”操控。无论打着什么旗号，美国都隐藏不住将民主政治化、工具化、武器化，推行集团政治、维护自身霸权的真实意图。所以，“民主峰会”这套剧本不仅老套，且不合时宜，注定又将是一场闹剧。

## 俄罗斯批美国企图淡化卷入“北溪”爆炸事件 管道遭破坏或对环境造成严重破坏

据新华社北京3月29日电 俄罗斯驻美国大使馆29日说，美国企图淡化美方涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的信息，且美国媒体对“北溪”管道遭破坏引发的环境问题视而不见。

美国政府认为，欧洲国家已对“北溪”管道遭破坏展开“充分、独立”调查。俄驻美使馆29日在社交媒体“电报”发表声明，回应美方说法。声明说：“我们认为，这明显是企图淡化知名记者（披露的）信息，美国情报机构可能直接参与（破坏“北溪”管道），这

对美国不利。”

俄驻美使馆提及的知名记者即普利策新闻奖得主西摩·赫什。这名调查记者2月以不愿公开姓名的消息人士为来源在个人博客中爆料，“北溪”管道遭破坏与美国情报部门和美军有关。

赫什披露，美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管道。经过数月谋划，美国总统拜登最终拍板。美国海军多名潜水员去年6月潜入海中安放炸弹，挪威海军的飞机9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。白宫指责赫什的报道“错误”，“完全是小说”；挪威政府则认为赫什的指控“没有意义”。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的两条“北溪”管道发生强烈的水下爆炸，大量天然气泄漏。“北溪-1”和“北溪-2”管道共发现四处泄漏点，分别位于瑞典和丹麦附近水域。各方普遍认为，这一事件系“蓄意破坏”。数日后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调

查。俄罗斯多次呼吁共同调查，遭相关国家拒绝。

俄罗斯等国最近向联合国安理会提交了一份旨在推动联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查的草案，但安理会27日未能表决通过。对此，俄罗斯官员感到气愤。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫28日说，俄方将尽最大努力继续推动就这一事件开展国际调查。

丹麦能源局3月23日说，已经邀请“北溪”天然气管道俄方运营商参与打捞“北溪2”管道附近一个可疑物体。丹麦能源局在新闻稿中说，这一物体为圆柱形，长度约为40厘米，直径约10厘米。丹麦相关机构已经检查了这个物体，认为它“不构成迫在眉睫的安全威胁”。

除批评美国企图淡化美国情报机构涉嫌参与炸毁“北溪”管道的信息，俄驻美使馆还谴责美国媒体对“北溪”管道遭破坏后引发的环境问题视而不见。

“‘北溪’管道遭破坏可能对环境造成严重破坏，这个问题在当地的电子信息空间中完全被禁声。”俄驻美使馆写道，“俄方想提醒你们，第二次世界大战后，波罗的海海底沉没了数十万枚含有毒化学物质的弹药……这一水域发生爆炸有可能演变为一场前所未有的环境灾难，带给这一区域的国家无法弥补的损失。”“北溪”管道去年9月遭破坏后，不少环保专家担心管道内的天然气泄漏会释放大量温室气体甲烷，进而可能危害环境。



3月28日，人们在美国田纳西州纳什维尔市一处临时纪念场所悼念圣约学校枪击案遇难者。美国田纳西州纳什维尔市27日发生校园枪击案，造成包括3名儿童在内6人遇害。今年以来，美国已发生130起造成至少4人死伤的大规模枪击事件。

新华社

## 韩国抗议日本教科书“歪曲历史”

新华社北京3月29日电 韩国外交部28日召见日本总括公使，就日本政府审定通过含有“不当主张”的教科书提出严正抗议。韩方指出，这些教科书“歪曲历史”，淡化日军侵略时期所犯罪行，同时主张日方对独岛（日方称竹岛）拥有主权，韩方深表遗憾，要求日方予以纠正。

日本文部科学省当天早些时候宣布，审定通过149本小学教科书，2024学年开始使用。韩联社分析样书后发现，日方在新版教科书中淡化了1910年至1945年殖民统治

朝鲜半岛期间的所作所为。例如，在描述被强征入伍的朝鲜人时，新版教科书改用“参军”一词，与日方声称这些人“自愿”加入军队的主张一致。

另一本教科书中，日方称竹岛为本国固有领土，现阶段被韩方非法占据。

韩国外交部第一次官赵贤东28日召见日本驻韩总括公使熊谷直树，对日方做法表示抗议。现场照片显示，熊谷直树表情严肃地走进位于首尔的韩国外交部大楼。



## 龙卷风过后

3月28日，在美国密西西比州银城，挖掘机清理龙卷风过后的废墟。美国南部密西西比州和阿拉巴马州多地近日遭罕见龙卷风肆虐，大量建筑被夷为平地。

新华社

作为乌克兰危机延宕的“副产品”，欧洲联盟去年为弥补因制裁俄罗斯而出现的巨大能源供应缺口，不得不加强对美国的能源依赖。欧盟统计局28日公布的数据显示，美国已经取代俄罗斯，成为欧盟最大原油供应国。

欧盟统计局数据显示，到2022年底，欧盟最大原油供应国为美国，其次为挪威和哈萨克斯坦。2022年12月，欧盟18%的进口原油来自美国。美国有线电视新闻网报道，这一数据意味着一项重要转变。

截至2022年1月底，俄罗斯仍是欧盟最大原油供应国，为欧盟提供31%的进口原油。彼时，美国为欧盟第二大原油供应国，占欧盟进口原油总量的13%。

2022年2月乌克兰危机升级后，美国、欧盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁，涵盖原油和石油产品。同年2月至4月，俄罗斯对欧盟原油出口量有所波动。9月起，俄罗斯对欧盟出口原油不断减少。到12月，俄罗斯原油在欧盟进口原油总量中的占比为4%。

2022年6月，欧盟决定禁止通过海上运输方式购买俄罗斯汽油、柴油等石油产品，这一禁令今年2月5日生效。此外，欧盟、七国集团和澳大利亚2022年12月对俄海运出口原油设置每桶60美元的价格上限。欧盟同月启动对俄海上出口原油禁运。

不过，西方多国依赖俄罗斯能源，对俄制裁措施的反噬作用日益显现。能源短缺、物价飞涨、生活开支激增成为普遍社会问题，企业与民众背负沉重压力。

俄罗斯政府高级官员28日说，俄方已经成功将受西方制裁影响的石油出口全部转向“友好国家”。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克说，俄罗斯对印度的石油出口额2022年增加约22倍，但他没有披露具体数额。能源部长尼古拉·舒利吉诺夫28日说：“我们已经成功将受禁运影响的石油出口全部转向，出口额没有下滑。”

不过，舒利吉诺夫强调，鉴于西方限制措施和欧洲买家减少，俄罗斯今年的石油和天然气产量预计将减少。

新华社电

## 美“如愿”成为欧盟最大原油供应国

3月27日，在墨西哥边境城市华雷斯，一名女子在发生火灾的移民设施外哭泣。

墨西哥国家移民局28日发布公告说，墨北部奇瓦瓦州边境城市华雷斯一处移民设施27日晚发生火灾，造成39人死亡、29人重伤。

新华社



## 专题

### 违规使用叉车被罚万元

日前，龙口市一企业因使用的叉车未办理登记且逾期未整改，被龙口市市场监督管理局立案查处并予以行政处罚。

执法人员现场检查时发现，龙口市某涂装设备厂院内使用的一台叉车未办理使用登记，执法人员当场下达了《责令改正通知书》要求其整改。两周后再次对该厂进行检查，发现其未按照要求进行整改。

该公司使用叉车未办理使用登记且逾期未整改的行为，违反了《中华人民共和国特种设备安全法》第三十三条的规定，龙口市市场监督管理局依法予以罚款10000元的行政处罚。

（王军华 丁怀建）

### 中建三局一公司三滩项目举办“创城有我，文明同行”活动

为全力推动文明城市创建，近日，中建三局一公司三滩项目积极开展创建文明城市行动，组织“创城有我、文明同行”志愿活动。

项目志愿者们积极培育和践行社会主义核心价值观，充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”“不怕脏、不怕累”的志愿服务精神，推动志愿服务制度化、常态化，坚持创建文明城市为民、惠民、利民为宗旨，开展文明项目创建志愿服务活动。活动中，大家手持工具、分工合作，对隐藏绿化带死角的白色垃圾、烟头和果皮纸屑等进行清理，细致擦拭健身器材、垃圾桶、宣传橱窗等公共设施，并逐一消毒，经过大家的共同努力，项目周边面貌焕然一新。同时，向周边居民群众宣传普及文明创城知

### 龙口专项检查冷冻饮品复产复工

夏日即将来临，雪糕、冰淇淋等冷冻饮品深受广大消费者喜爱。为规范冷冻饮品生产企业的规范化生产，切实落实食品安全生产要求，近日，龙口市市场监督管理局开展冷冻饮品复产复工专项检查。

检查人员对辖区内冷冻饮品企业按照《食品安全监督抽样要点表》内容逐一开展检查，同时增加三标管理、食品添加剂“三定三查一检”，抽检不合格的整改、食品安全风险点排查，以及信息公开等检查内容，共检查了79项内容。

下一步，龙口市市场监督管理局将对检查情况进行回头看，狠抓问题整改，督促企业依法依规生产，同时不断完善食品体系检查常态化机制。

（王军华 张正锡）

### 龙口抽查不合格食品生产企业

日前，龙口市市场监管局开展不合格食品生产企业“回头看”专项抽检，重点对2022年检出不合格食品的企业开展跟踪抽检，严守食品安全底线，全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

此次“回头看”采取“抽检+监管”模式，督促食品生产单位针对前期存在的问题进行自查，举一反三，围绕生产许可条件等食品安全系统性风险开展排查，全面落实食品安全主体责任。对仍有整改不到位的情况或存在其他重大隐患，记入信用档案，作为信用等级评定的重要依据。下一步，龙口市市场监督管理局将结合“守底线、查隐患、保安全”专项整治，继续对重点品种开展抽检，切实提升食品安全水平，让群众“吃得放心”。

（王军华 张正锡）

### 一板鸭店未安装燃气报警装置被处罚

近日，龙口市燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定，对龙口市新嘉于记板鸭店作出限期整改并罚款2000元的行政处罚。

当天，龙口市燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现龙口市新嘉于记板鸭店使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置，违反了《山东省燃气管理条例》第三十条规定：餐饮等行业的生产经营单位、食堂应当使用燃气的，应当安装燃气泄漏报警装置。燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款2000元的行政处罚。

（于景会 鞠秀峰）

### 龙口开展气瓶充装泄漏应急演练

为进一步落实气瓶充装单位安全生产主体责任，有效提高燃气行业特种设备安全管理能力和应急处置能力，近日，龙口市市场监督管理局联合龙口市住建局等单位开展气瓶充装压力管道泄漏应急演练活动，该市所有液化气钢瓶充装单位观摩演练。

演练设定罐区内压力管道因锈蚀出现裂痕，大量液化石油气泄漏，燃气报警器报警。接到险情后，指挥部立即启动应急预案，各抢险小组迅速响应，有序配合。警戒组立即疏散车辆和附近居民并拉起警戒线，抢险组对泄漏管道处进行喷水稀释，应急组人员迅速到达泄漏点进行抢险维修。在各组人员的密切配合下，泄漏点成功堵漏，不到15分钟泄漏点附近可燃气体浓度下降至安全范围。（王军华 丁怀建 于景会）

### 回迁公告

经研究：2023年4月8日（星期六）、4月9日（星期日）在福山懿荣中学一楼报告厅，对福山区门楼街道办事处南涂山村房屋搬迁区域符合回迁安置条件的被搬迁人进行回迁安置。

#### 现将回迁安置具体时间公告如下：

90户型住宅定于2023年4月8日（星期六）上午6时30分入场登记，7时30分正式开始回迁分配；

80户型住宅定于2023年4月9日（星期日）上午6时30分入场登记，7时30分正式开始回迁分配；

110户型住宅定于2023年4月9日（星期日）上午9时入场登记，10时正式开始回迁分配；

临时安置补助费发放截止至门楼街办事处公布的交付钥匙当月。

咨询电话：6471010

福山区门楼街道办事处

2023年3月29日



### 广告订版热线

6631203

6631205